



Для чего необходимы
вакцинация и ревакцинация – стр. 2

Чем занимаются
творческие люди – стр. 3

Молодые профессионалы



Александр Вчерашний был назначен директором завода в 2019 году.

Начинал со стажёра

Второго февраля отметили неофициальный гастрономический праздник – День картофельных шариков. Этот вкусный и полезный продукт выпускается в промышленных объёмах. Один из самых современных и крупных заводов России по переработке картофеля работает в Упорово. Им руководит Александр Вчерашний, который стал директором в 27 лет. В «КРИММ» он начал работать в 2013 году, с того времени на практике досконально изучил сельскохозяйственное производство, в частности – все этапы выращивания и переработки картофеля.

Человеку свой большой потенциал поможет реализовать только трудолюбие. Один из самых молодых руководителей подразделений агрофирмы родился в Казахстане. Профессию агронома получил в Североказахстанском государственном университете. Возможностью трудоустроиться в нашем районе Александр Петрович заинтересовался, когда приехал к родственникам в Упорово: село оказалось удивительно красивым, а производство передовым. После получения диплома о высшем образовании его пригласили на стажировку в «КРИММ», хотя ни опыта, ни граж-

данства у него на тот момент не было. Первое время он трудился агрономом по зерновым культурам в филиале «Петропавловский», позднее молодого специалиста перевели в производственный отдел, где он руководил выращиванием мини-клубней семенного картофеля в теплицах. Начало строительства завода и назначение Александра Вчерашнего на пост директора совпало с его работой агрономом-картофелеводом в филиале «Упоровский». Тогда он ещё раз доказал, что готов к большим нагрузкам и ответственности.

► 2 страница.

Как живёшь, моё село?

Суерское сельское поселение

Ремонт храма

Продолжается реставрация Суерского храма, построенного на средства прихожан в начале прошлого века. Он был освящён в 1914 году во имя преподобного Серафима Саровского и стал красивейшим памятником архитектуры. После гонений на церковь его закрывали. Лишь в 1999 году началось его возрождение.

В позапрошлом году храм снова закрыли, но уже на ремонт. Сейчас строители занимаются внутренними работами. Было решено восстановить старинные фрески, чтобы они имели первозданный вид.

После реставрации храм, в котором находится чудотворная Смоленская икона Божией Матери, снова будет принимать паломников.

Слушали стихи

Для учащихся школы в сельской библиотеке в конце января провели литературную гостиную «Поэтический голос родного края». Ребята познакомились с творчеством местных поэтов, которые из-за пандемии коронавируса не смогли в ней поучаствовать.

Дети послушали стихи, написанные Верой Пустозёровой, Василием Филатовым и Владимиром Гольцманом. Эти авторы свои произведения посвящают любимой Суерке, природе родного края, землякам.

Мероприятие было приурочено к 90-летию района.

Блеснули знаниями

В сельском Доме культуры на прошлой неделе для учащихся четвёртого класса состоялась интеллектуальная игра-викторина «Знание – сила», состоящая из четырёх этапов. В ходе мероприятия детям понадобились знания, которые они получили в школе. Они отвечали на вопросы, связанные с животным и растительным миром.

По завершении трёх этапов ребята поучаствовали в лёгкой физической разминке с Капитаном Крабом. Под занавес им были вручены сладкие призы и сделано коллективное фото на память.

Играют в хоккей

На территории поселения хоккей – один из любимых видов спорта. Им занимаются как дети, так и взрослые. Юные ледовые бойцы показывают неплохие результаты, поэтому многие из них входят в упоровскую сборную, защищая честь района на соревнованиях областного уровня.

Сейчас проходят хоккейные баталии в рамках чемпионата Упоровского района. Суерские спортсмены в игре с пятковцами одержали победу, выиграв у соперников со счётом 4:3.

Надо отметить, что своих земляков на ледовом поле всегда поддерживают болельщики, которые группами выезжают на соревнования, где бы они ни проходили.

Подготовила Людмила ИВЛЕВА.

Напишите нам в Viber Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста».

Редакция.

Молодые профессионалы

Начинал со стажёра

◀ 1 страница.

«Открытие завода – самое большое событие для меня. Я часто вспоминаю, как мы запускali хранилище, ставшее первым этапом строительства. После завершения отделки производственной части разгружали 16 фур с технологическим оборудованием, готовили голландские производственные линии к монтажу. Сегодня мы предлагаем свои идеи совершенствования нашего производства. Механики под руководством главного инженера собрали вторую линию подработки картофельных шариков, что позволило в два раза увеличить производительность. Наша задача на ближайшее будущее – обеспечить круглосуточную загрузку мощностей завода. Это будет непросто, ведь мы выводим на рынок совершенно новый для России продукт», – говорит Александр.

Завоевать рынок получится только высоким качеством продукции. Коллектив подразделения потратил много времени и сил на выбор оптимальных сортов «второго хлеба» и технологичный его переработки. Установили лабораторное оборудование, чтобы специалисты самостоятельно контролировали качество сырья и газовых смесей на всех этапах. Для нашей страны производство уникальное, поэтому сотрудникам завода пришлось учитывать много нюансов: настраивали температуру нагрева и охлаждения клубней, подбирали газовую смесь, чтобы очищенный картофель в упаковке хорошо хранился и не терял своих вкусовых качеств. Кроме того, определяли наиболее подходящий полиэтилен для упаковки продукта. Александр Петрович признаётся, что до работы в «КРИММ» и представить себе не мог, сколько

экспериментов проводится на производстве. Руководитель холдинга Заслуженный работник сельского хозяйства России Геннадий Рязанов нацеливает коллектив на постоянный поиск нового и более совершенного в организации производства. И эта задача выполняется.

Александр Вчерашний родился в сельской местности, и поэтому никогда не боялся тяжёлой непрерывной работы в сельском хозяйстве. Получив российское гражданство по программе переселения соотечественников, он воспользовался господдержкой на строительство жилья. Но главное, – он получает удовольствие от своей работы.

«У нас замечательный коллектив. Я не скажу, что все 23 сотрудника завода по переработке картофеля суперподготовленные и учёные люди. Нет, у нас работают те, кто просто готов развиваться и выкладываться на 100 процентов», – говорит молодой директор.

В конце прошлого года завод поставил рекорд по отгрузке пастеризованного картофеля. За один месяц на реализацию было отправлено 200 тонн. Произведённые в Упорово картофельные шарики продаются с прилавков магазинов самых крупных торговых сетей России.

С осени 2021 года только в «Магнит» ежемесячно завозится до двух 15-тонных фур с упоровской продукцией. Большим спросом пользуются и пастеризованные дольки картофеля с соусом.

Александр Вчерашний верит и прилагает все усилия к тому, чтобы за агрофирмой «КРИММ» закрепился статус крупнейшего производителя картофельных продуктов в стране.

Вера ЛИПУХИНА.
Фото автора.

Акция



Подарите книгу малышам

По сложившейся традиции ежегодно в конце марта на весенних школьных каникулах в библиотеках страны проходит Неделя детской книги. Она включает в себя разнообразные мероприятия, среди которых выставки любимых произведений, викторины, конкурсы чтецов и другие.

В юбилейный для района

год АНО «ИИЦ «Знамя правды» решила провести акцию «Книга в подарок». Читатели до 20 марта могут приносить в редакцию детскую литературу в хорошем состоянии. Во время «Книжкиной недели» все собранные экземпляры будут переданы в один из детских садов наших поселений.

Редакция.

Отечество

Жизнь отдал за Родину

2 февраля – День воинской славы России – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве

В нашу редакцию часто пишут не только жители Упоровского района, но и других территорий. Ольга Данилова из г. Омска рассказала о своём прадедушке, который погиб в одной из самых ожесточённых и кровопролитных битв в истории человечества.

– Мы знаем, – говорится в письме, – что это важнейшее сражение Второй мировой и Великой Отечественной войн. В Сталинградской битве с 17 июля 1942 по 2 февраля 43 года вместе со всеми сражались и сибиряки. Эта победа была достигнута ценой огромных потерь. По данным российской статистики, тогда погибли в боях, умерли от ран в госпиталях, пропали без вести 478 741 человек. Жестокие схватки проходили 28 августа 1942 года в Городищенском районе около деревни Орловки, где был убит на поле боя мой прадед Филипп Логинович Дмитриев.

Это было задолго до моего рождения. Он жил в с. Пятково, трудился в местном колхозе «Политотдел». Ему было 40 лет, когда его 2 сентября 1941 года через Новоазимский военкомат призвали на фронт. Воевал рядовым в составе 325-го стрелкового полка. О его подвиге нам рассказывали бабушка и дедушка, показывали похоронку, которую хранила в деревянном сундуке его жена Анна Яковлевна. В извещении было написано, что верный воинской присяге красноармеец Филипп Дмитриев погиб за Социалистическую Родину, проявив героизм и мужество.

Недавно мы узнали из книги Рафаэля Гольдберга и Александра Петрушина «Запрещённые солдаты» ещё об одной трагической странице его фронтовой биографии. Осенью 41-го во время боёв в районе д. Сорокино Калининской области прадед попал в плен. На сайте «Мемориал» мы нашли список военнопленных шталага № 336 (г. Каунас, Эстонская ССР) от 22 сентября, где значится и солдат Дмитриев под номером 8624. В начале января 1942 года он был освобождён из плена советскими войсками и вскоре направлен в действующую армию – 84 сд. В составе дивизии участвовал в наступательных боях в районе Старой Руссы, затем – в окружении Демянской группировки врага. 17 августа 1942 года дивизия была погружена в эшелоны на станции Крестцы и через Рязань, Мичуринск и Грязи отправлена под Сталинград, где проходили непрерывные сначала оборонительные, а по-

том наступательные сражения частей нашей 62 армии.

Из документов военных историков известно, что к началу осени 1942-го в районе Орловки почти полностью погибли бойцы, защищавшие её и Городище. Но они умирали не зря. Последняя наступательная операция, названная Орловским выступом, завершилась успехом. Но нашему прадеду не пришлось ощутить радость этой победы...

Когда мы всей семьёй смотрим хронику военных лет про защитников Сталинграда, мне кажется, что я узнаю своего прадеда, который сражается в первых рядах.

В будущем я планирую съездить в Орловку Городищенского муниципального района Волгоградской области, чтобы почтить память героически погибших в Сталинградской битве 2 967 советских воинов, в числе которых и мой прадед Филипп Дмитриев.



Памятник нашим героям, установленный на братской могиле в с. Орловке. Фото с сайта Орловского с/п.



Осторожно, коронавирус!

Позаботьтесь о своём здоровье

На территории России наблюдается очередной подъём заболеваемости коронавирусной инфекцией. Новый штамм – омикрон – является более contagiousным, а это означает, что риск заражения стал значительно выше.

Основываясь на исследованиях и опыте, врачи утверждают, что единственный эффективный и безопасный способ защитить себя и своих близких от коварной коронавирусной инфекции, унёсшей множество человеческих жизней, – это вакцинация и ревакцинация. Позаботьтесь о себе и своих родственниках и сделайте прививку от COVID-19. Ревакцинацию можно проходить через 4-6 месяцев после вакцинации или перенесённого заболевания. Доказано, что прививка даёт защиту от новой коронавирусной инфекции на протяжении 4-6 месяцев, далее число антител снижается, и че-

ловеку вновь грозит опасность тяжёлого течения заболевания в случае заражения. Лица, имеющие хронические патологии, и особенно люди старше 50 лет, находятся в группе риска по тяжёлому течению и даже летальному исходу заболевания. Защитить эту категорию граждан может только прививка.

Несмотря на то, что вакцинация и ревакцинация не дают 100-процентной гарантии того, что вы не заразитесь коронавирусом, доказано, что своевременно привитые люди в случае

заболевания переносят его в более лёгкой форме, без тяжёлых осложнений.

Рост заболеваемости начинается и в нашем регионе, и у нас с вами есть небольшое количество времени для ревакцинации и выработки иммунитета. Ревакцинацию можно пройти в ФАПе, амбулатории, в поликлинике и пункте вакцинации. Позаботьтесь о себе и своих близких – пройдите ревакцинацию.

Администрация ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск).

Как сообщает начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Тюменской области в г. Ялуторовске, Заводоуковском городском округе, Упоровском, Юргинском, Ялуторовском районах Людмила Щипачёва, заболеваемость новой коронавирусной инфекцией в нашем районе в конце января значительно выросла. Если в первую неделю месяца общая заболеваемость на сто тысяч населения составляла 25,96 процента (среды детей 22,24 процента), то, начиная с третьей недели, число заразившихся резко увеличилось: общая заболеваемость составила 83,08 процента (детская – 66,74), а в последнюю неделю – 339,83 и 166,9 соответственно.



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: **3-39-02;**
- или в прививочный кабинет: **3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;**
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. **ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.**

Администрация поликлиники.

Творческие люди



Олег Токмин увлекается резьбой по дереву с юности.

Идеи воплощает в жизнь

Владение каким-либо ремеслом на Руси всегда было в почёте. В наше время хорошие мастера по-прежнему ценятся. Талантливыми люди не рождаются. Только упорство и желание работать делает из человека умельца.

Олега Токмина из Крашенино знают не только в поселении, но и далеко за его пределами. Он двадцать семь лет преподавал в школе ИЗО, ОБЖ, физическую культуру и технологию. Учил мальчишек резьбе по дереву, участвовал с ними в различных конкурсах и неоднократно становился призёром.

Сегодня Олег Васильевич на заслуженном отдыхе, но своё увлечение не оставил. Он продолжает создавать различные изделия, но не только из дерева, а из всего, что попадает под руку. Его надворные постройки украшены резьбой. В огороде он соорудил беседку, внутри которой своими руками выложил печь с большим камином. Также украшением приусадебного участка

стали ослик из автомобильных шин и солнышко из пластиковых бутылок. А летом их с супругой сад от различных напастей охраняет пугало – Баба Яга, высоко расположившаяся на жердине. Олег Васильевич и Ольга Александровна с весны до осени занимаются садом и огородом. При этом мастер всегда находит время для своего хобби. Зимой он также не сидит без дела, особенно много у него хлопот в предновогодние дни. Мужчина украшает дом гирляндами, а перед ним сооружает ледовые скульптуры. Их он делает каждый год и увлék за собой односельчан. В 2021 году в конкурсе на лучшее новогоднее оформление их семья заняла второе место по Упоровскому району.

«Олег Васильевич – талантливый человек, у него золотые руки. За что бы он ни брался, всё у него получается. Он всегда приходит на помощь родной школе и поселению. В этом году благодаря ему в сельском парке отдыха появились огромные фигуры сказочных персонажей:

Крокодила Гены, Тигра и Волка на троне.

В поселении семью Токминых все ценят и уважают. Мы рады, что рядом с нами живут такие замечательные люди», – говорит глава Крашенинского поселения Ирина Пантелеева.

Как и у любого мастера – у Олега Васильевича есть свои секреты и способы достижения поставленной цели.

«На двенадцать месяцев вперёд распределяю все дела, которые необходимо выполнить.

Всё делаю согласно намеченному плану. Этому меня научили родители. Ведь не зря говорят «Готовь сани летом, а телегу зимой». Уже сейчас я продумываю новогоднее оформление к следующему празднику. Купил новые гирлянды, а летом буду варить снежинки. Чтобы дом сиял ещё больше. Когда выполняешь задуманное постепенно и заранее, легче достигнуть поставленной цели», – рассказал народный умелец.

Марина МИНГАЛЁВА.
Фото автора.

Говорят упоровцы

Откажитесь от плохих слов

Ненормативная лексика повсеместно стала бичом нашего времени.

Употребление непристойных слов и выражений говорит о бедном словарном запасе человека. А ведь русский язык отличается от других особой гибкостью и разнообразием. В его арсенале множество возможностей,

при помощи которых каждый может выразить свои мысли просто и понятно. В целях сохранения культуры, красоты и чистоты речи третьего февраля отмечается Всемирный день борьбы с ненормативной лексикой.

Своё отношение к этой проблеме выразили прохожие райцентра.

Василий ЛАПУХИН,
настоятель храма преподобного Серафима Саровского:

– Корни сквернословия идут из языческого культа. Употребляя ненормативную лексику, человек произносит подобие языческих заклинаний и призывает нечистую силу. Наши предки знали, что это оскорбляет Господа, Матерь Божию, всех Матерей и Землю-Мать. Они следили за своей речью. И современному человеку надо помнить, что слова добра и любви создают. А вот ругательства разрушают и наши души, и нашу жизнь.



Наталья ГЕРАСИМОВА
из Упорово:

– Самое страшное, что для детей и молодёжи эта лексика становится привычной. Они в разговоре даже не замечают, что произносят нецензурные слова. Каждый должен знать, что в Федеральном законодательстве установлена административная ответственность за брань в общественных местах.

Родители должны объяснять детям, что мат – это прежде всего невоспитанность. Люди, которые его употребляют, вызывают у окружающих отвращение.



Виктор ПОЛКОВ
из Старой Шадриной:

– Я противник не только нецензурной речи, жаргона, слэнга, но и иностранных терминов. Сейчас модно наши обычные понятия подменять ими.

Что касается мата – это вообще оскорбительно и унижительно. По рассказам моей бабушки, раньше в присутствии девушки или женщины мужчины никогда не позволяли себе крепких выражений.



Марина СЕДОВА
из Упорово:

– Понятно, что нецензурную лексику употребляют люди, не умеющие выражать свои мысли. Это вредная привычка, от которой надо избавляться. Считаю, что использование ругательства по-прежнему, какой у человека набор культурных, интеллектуальных, а также моральных, нравственных и ценностных ориентиров, то есть менталитет. И его надо прививать людям через воспитание, через взаимодействие с окружающей культурной средой.

Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА.



За исполнением обязанностей граждан по воинскому учёту в период осеннего призыва со стороны МО МВД РФ «Заводоуковский» в лице начальника – подполковника полиции В. А. Фёдорова, начальника МО МВД РФ «Заводоуковский» ОП с. Упорово майора полиции И. Г. Коршунова была оказана помощь в розыске и доставке двух молодых людей, уклоняющихся от воинского учёта и призыва на военную службу.

Сергей РУСАКОВ,
военный комиссар
Заводоуковского
и Упоровского районов.

Приоритет у новобранцев остаётся к ВДВ и ВМФ.

В обеспечении призыва принимала участие медицинская комиссия при ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» г. Заводоуковск, филиал Упоровская районная больница. Она проводила освидетельствование юношей, нуждающихся в лечении и наблюдении, направляла на дополнительное обследование. В связи со сложившейся ситуацией по пандемии (недопущение заноса и распространения случаев заболевания коронавирусной инфекцией) не все ребята прошли медицинское обследование.

Из почты редакции

Завершился осенний призыв

В Упоровском муниципальном районе осеннему призыву граждан на военную службу в 2021 году подлежали 20 человек.

Несмотря на ограничения, связанные с профилактикой коронавирусной инфекции (COVID-19), задание выполнено в полном объёме. Призыв граждан на военную службу проведён в соответствии с руководящими документами, организованно и без происшествий.

Наши земляки проходят срочную военную службу во всех родах и видах Вооружённых Сил РФ от Калининграда до Хабаров-

Дорогие наши читатели!

Почта России запустила досрочную подписную кампанию на второе полугодие 2022 года. Жители Тюменской области с 1 февраля по 31 марта 2022 г. могут выписать печатные издания по текущим ценам.

В подписке участвует и районная газета «Знамя правды», которая рассказывает о жизни сельских поселений, о людях труда, об успехах тружеников района и достижениях молодого поколения.

Воспользоваться предложением можно во всех почтовых отделениях, на сайте, в мобильном приложении Почты России, а также при помощи мобильных почтово-кассовых терминалов у почтальонов. В Упоровском ОПС вас ждут с понедельника по пятницу с 8 утра до 8 вечера, по субботам – с 9 утра до 6 вечера.

ОПС сельских поселений работают по установленному режиму.

